

# 社区打出“组合拳” 管好电动自行车

入夏后,骑行电动自行车的人多了。在使用中,推车进楼、电瓶入户、飞线充电等“任性”行为会带来安全隐患,甚至引发火灾。连日来记者采访发现,一些社区、物业联手,采取疏堵结合、标本兼治的方式,加强对电动自行车的管理,防患于未然,取得了明显效果。



十二院城小区新增车棚



## 1 配足充电桩

十二院城小区共有28栋高层、10栋低层住宅楼,居民超过1万人。此前,常有居民拎着电瓶回家、飞线充电等现象。多次劝说,也无法杜绝。网格员王瑞与同事摸底发现,充电设备不足是一个重要原因。

为从根源解决问题,十二院城社区联合物业,又新建了13处车棚及停车区,并增设充电桩。加上原有设备,可同时满足2000余辆电动自行车的停放,以及近900辆车充电。另外,更换了充电桩厂家,充满自动断电,便捷还安全。

在金阳南路1号院,也存在同样情况。负责该小区的御德苑社区网格员张睿玲多次入户,收集居民意见:原有车棚小,停车及充电难,常有人因争抢位置发生纠纷。

可是,院里空间有限,无法再增设车棚。社区与物业反复商量,决定让车棚“长高”,打造双层的车棚。找人设计、施工,用钢架搭起框架,加盖顶棚,并设置了缓坡通道,车棚面积翻倍。

实行这些措施后,居民明显感觉停车、充电方便了,在社区、物业的引导下,不文明停车行为越来越少。



小区车棚安装自动灭火球



## 2 阻止进楼道

电动自行车进楼道、入电梯,一旦失火,后果很严重。一些社区,对此加强监管和劝导。

万科紫郡小区,有8栋楼、22个单元,住户2600人。纺织街社区联合万科物业持续开展整治行动,将电动自行车挡在楼道外。每一部电梯都装有智能识别系统,车子一旦进入,会播报语音提示,电梯停止运行。与此同时,物业人员在后台看到后,会配合网格员到现场处置。

同样,东昇佳园小区此前也存在车子进楼道的情况。为有效根治,东社社区在单元楼门口加装了围栏,车子无法通过。考虑到坐轮椅居民的出行需求,社区为其配发了钥匙,可开启部分围栏。另外,网格员孟雅洁与热心居民一起制作了“电动车禁止上楼”的条幅,悬挂在各单元楼门口,加大宣传力度。

从近段时间来看,这些小区环境明显改善,楼道里空荡荡,看不到乱停的车子,居民也养成了停车入棚的好习惯。

## 旅游专线畅行 公交服务升级

本报讯(记者 齐向真)旅游公交专线2(太原火车站—太原北齐壁画博物馆)开通10多天时间里,乘坐该条线路的市民游客近2000人次。每天10趟车,几乎趟趟都满员。该线路精心设置站点、服务热情周到,受到市民游客的好评。

5月13日上午9时许,旅游公交专线2在太原火车站(五一东街105路停车场东北侧)的发车点,聚集了不少翘首以盼的乘客。太原公交电车分公司的志愿者们,身着整齐的服装,精神抖擞地穿梭在人群中。他们有的为乘客指引乘车位置,有的在车厢内为乘客详细介绍沿途的景点和游玩攻略。

外地游客张先生问:“听说这条专线能到双塔公园和太原北齐壁画博物馆,这两个地方都值得去吗?”志愿者裴正微笑着回答:“当然值得啦!双塔公园的双塔寺是太原的地标性建筑,这几天正值牡丹花期,双塔寺里的明代牡丹紫霞仙开得正艳,特别漂亮。而且,双塔西侧的宝贤堂里珍藏

的宝贤堂法帖,是明代藩府刻帖的典范,原石保存完整度全国第一,被誉为‘刻石版中国书法史’,绝对是书法爱好者的天堂。参观完双塔寺,您还能在附近品尝太原地道的打卤面,然后再去太原北齐壁画博物馆,感受北齐时期的艺术魅力。”张先生听后,连声道谢:“太感谢你了,这么详细的介绍,让我对这次旅行充满期待!”

据了解,旅游公交专线2的驾驶员不仅提醒乘客们系好安全带,还贴心地为大家规划旅游行程。“太原北齐壁画博物馆上午10时和下午3时有公益讲解,大家可以算好时间,跟着讲解员深入了解北齐壁画背后的故事。”发车前,驾驶员会叮嘱乘客携带好身份证件,提前关注太原北齐壁画博物馆公众号预约。一位年轻妈妈带着孩子,有些手忙脚乱地翻找着身份证件,驾驶员见状,立刻上前帮忙,并耐心地教她如何在公众号上预约。年轻妈妈感激地说:“多亏了你,不然我都不知道该怎么办了,你们的服务真贴心。”



## 3 用上新装备

车辆的电瓶、线路老化,容易引发火灾。而且,一辆车失火,很可能殃及周围。为此,一些社区在原有灭火器的基础上,给停车棚添置了灭火球、防火板、火钩等装备,可有效减少损失。

光华街59号院,随着入住率攀升,停放的车子越来越多。新城社区网格员孙洁在走访中,多次听到居民提及:如果失火,车棚没人或者不会用灭火器,岂不由火势蔓延?社区对此很重视,当即与物业沟通,给3个车棚的顶部安装了50个灭火球。遇到明火,可自动触发灭火,无需人为操作。

金阳路16号院,一到晚上,车棚里也停满了车。此前,有居民担心,如果起火,很可能“一烧一大片”。御德苑社区书记刘艳艳找到物业负责人,经多方调研,给车棚安装了灭火球,并增设了防火隔板。

永乐苑社区,给所管辖小区的车棚里,配备了火钩。一旦起火,可利用灭火器压制火势,然后用火钩将燃烧的车子拖拽出来,避免“连累”其他车辆。

这些防火新装备,给居民吃了定心丸。居民张大爷称赞:“想得很周到,这下放心了。”



## 4 巡查除隐患

“陈阿姨,飞线充电很危险,快收回去!”巡查中,网格员潘晓艳见到5楼垂下的充电线,赶忙劝阻,并再三强调了危害。东社社区的网格员与物业人员组成巡查队,以柔性劝导与刚性管理相结合的方式,规范电动自行车充电行为。

首次发现,社区会让居民签下拒绝飞线充电承诺书。屡劝不改,将暂扣充电器,待其意识到问题后可领回。

在河南四巷小区,有一支朝阳街社区牵头成立的消防安全劝导队,包括社区、物业的工作人员以及志愿者。他们在早中晚3个时段,重点对10个单元楼的楼道口、绿化带等区域实施巡查,劝阻飞线充电。

蓝山社区对小区的停车棚划分了党员责任区,动员居民党员在下班后或遛弯时,主动留意安全隐患,给其他居民带个头。几个月下来,有不少人养成了“隐患随手拍,问题及时报”的习惯。

在多方协同发力下,消除了安全隐患,居民心里也踏实了,为社区安全筑起了坚实屏障。

记者 李涛 文/摄

## 雨污分流改造 占用道路施工

本报讯(记者 张晋峰)5月13日,交警支队通报,因需进行雨污分流改造,5月15日至6月30日,南内环街南三巷将封闭施工,禁止机动车辆通行。

此次施工的具体路段是南内环街

南三巷的南内环街至平阳路西一巷段。施工期间,施工路段禁止机动车辆通行,东、西两侧将预留人行通道,行人可正常通行。车辆可绕行南内环街、平阳路、滨河东路(限行车辆除外)。

## 老年马甲领取通知 老年健步鞋

### 物资如下:

- 1.老年马甲一件;
- 2.老年健步鞋一双;
- 3.铁棍山药粉条1袋;
- 4.100-600度自动变焦老花镜一副。

周六、周日不休息,可正常报名,已经领取的请勿重复领取。



1.年满65周岁的人群; 太原市迎泽区皓皓食品店 广告  
2.物资分批发放,发放时间统一安排,请先电话报名,合理安排时间。

领取电话:0351-2459111  
地址:太原市迎泽区起凤街19号中央C公寓6层